
 
 
 
Protokoll der Sitzung des 
Seniorenbeirates  
vom 12.08.2013 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Mitglieder des Seniorenbeirates (SB) und 
eröffnete die Sitzung um 14:30 Uhr. Es fehlten  Clemens Haskamp und Willi Leeferink. 
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 08.04.2013 
 
Unterlage: Protokoll 
 
Das Protokoll der Sitzung des Seniorenbeirates am 08.04.2013 wurde einstimmig 
genehmigt wie vorgelegt. Der Schriftführer merkte an, dass zu dem Thema 
Rentenbesteuerung ein Antwortschreiben des MdB Frau Gabriele Groneberg (SPD) 
per E-Mail eingegangen ist. Dieses Schreiben ist lediglich eine Eingangsbestätigung 
auf das Schreiben des Vorsitzenden. Der Inhalt ist daher nicht relevant und wird nicht 
als Zusatz zum Protokoll geführt. 
 
TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung 
 
Unterlage: Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wurde genehmigt wie vorgeschlagen. 
 
TOP 4 Bericht des Vorsitzenden 

  
Der Vorsitzende berichtete über das Projekt „Moobil +“ (Anrufbus). Die von der Firma 
Schomaker in Lohne bestellten Fahrzeuge sind ausgeliefert. Wie im vorigen Protokoll 
aufgeführt, werden die Fahrzeuge zum Stadtfest vorgestellt und können ausprobiert 
werden. Die Liste der Haltestellen, an der der SB mitgewirkt hat, wird noch einmal 
überarbeitet. Zusätzlich zu den bereits benannten „Multiplikatoren“ Clemens Haskamp 
und Hans Hogeweg erklärten Christa Hackmann und Dieter Baumeister sich bereit, als 
„Multiplikatoren“ mitzuwirken. Der Schriftführer berichtete, dass er aus Rixheim einen 
Erfahrungsbericht über ein ähnliches System, das bereits vor längerer Zeit in 
Mulhouse (Elsass) in Betrieb genommen wurde   
 
4.2 Der Vorsitzende kündigte an, dass er am 10.09.2013 mit der GEWOBAU Vechta 
ein neues Gespräch mit dem Thema:“Altersgerechtes Wohnen“, führen wird.  
 
4.3 Der Vorsitzende berichtete, dass er ein Schreiben an den Bürgermeister richten 
wird, in dem er zu der Gestaltung des Vorplatzes des Seniorentreffpunktes Stellung 
nehmen wird. In diesem Zusammenhang erklärte Dagmar Krapp, dass dringend etwas 
geschehen muss, um ein gefahrloses Überqueren der Landwehrstrasse, vor dem 
Seniorentreffpunkt, zu ermöglichen 
4.4 Der Vorsitzende berichtete, dass die einmal im Monat stattfindende 
Sprechstunde  des SB bisher sehr wenig in Anspruch genommen wurde. Der SB ist 
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mit Mehrheit dafür, diese Sprechstunde fortzuführen. Die lokale Presse wird gebeten 
entsprechend zu berichten. Der Vorsitzende hat eine List erstellt in der alle Mitglieder 
des SB mit festgesetzter Zeit aufgeführt sind. Sollte ein SB Mitglied verhindert sein, 
hat es selber für Ersatz zu sorgen.  
 
4.5 Der Vorsitzende weist auf das Schulpolitische Streitgespräch am 22.08.2013 
hin. 
 
TOP 5 Berichte aus den Arbeitkreisen 
 

Nr. Arbeitsbereich Name 
1 Beratung, Begegnung Willi Leeferink 
2 Zusammenarbeit mit anderen 

Seniorenvertretungen und 
Seniorengruppen in Vereinen 

Karl-Heinz Heine 

3 Mobilität, Freizeitaktivitäten, Sport und 
Hobby  im Alter, 

Hans Diekmann, Karl-Heinz 
Heine 

4 Wohnen im Alter Wolfgang Fischer, Dagmar Krapp 
5 Häusliche Pflege, Gesundheit und 

Vorsorge 
Dagmar Krapp 

6 Alt und Jung, Miteinander der 
Generationen 

Christa Hackmann, Dieter 
Baumeister 

7 Betreutes Reisen, Seniorenbus, Mobilität Christa Hackmann, Dagmar 
Krapp 

8 Geld und Lebensunterhalt Clemens Haskamp, Willi 
Leeferink 

9 Lebenslanges Lernen Dieter Baumeister, Hans 
Hogeweg 

10 Für alle Fälle, Abschied nehmen Dagmar Krapp 
11 Politik Alle 
 
Zu Nr. 2 Karl-Heinz Heine berichtete, dass er an einer Veranstaltung teilgenommen 

hat, bei der der Beauftragte für Kriminalprävention der Polizeiinspektion 
Cloppenburg/ Vechta  wertvolle Tipps für Senioren gegeben hat. Eine 
Einladung an den Beauftragten, den SB Lohne entsprechend zu 
informieren, wird vom Vorsitzenden erwogen. 

 
Zu Nr. 4 W. Fischer wies nochmals auf das bereits unter TOP 4.2 erwähnte Treffen 

mit der GEWOBAU hin. 
 

Zu Nr. 8 Hans Diekmann berichtete, dass er in Sachen Rentenbesteuerung einer 
Lohner Mitbürgerin helfen konnte, indem er sie mit einem Steuerberater in 
Kontakt gebracht hat, der entsprechend tätig werden wird. 

 
TOP 6 Besuch des Seniorenbeirates (Conseil des Âinés) der Partnerstadt 

Rixheim 
 
Der Vorsitzende berichtete, dass im Rahmen der gemeinsamen Ratssitzung der 
Partnerstädte Rixheim – Lohne Ende September auch eine gemeinsame Sitzung des 
SB Lohne mit dem Conseil des Âinés Rixheim geplant ist. Der Vorsitzende bat die 
anwesenden Mitglieder, dem Aufruf der Stadt Lohne zu folgen und möglichst viele der 
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französischen Gäste in Privatquartieren unterzubringen. Koordinatorin bei der Stadt 
Lohne ist Frau Barbara Wilkens. Frau Wilkens wird zur nächsten Sitzung des SB, die 
für den 16.09.2013 vorgesehen ist, eingeladen. 
 
TOP 7 Fragen der Zuhörer 
 
Es waren keine Zuhörer anwesend. 
 
TOP 8 Neuer Sitzungstermin 
 
Die nächste Sitzung des Seniorenbeirates wird am Montag, den 16.09.2013 um 15:00 
Uhr im Seniorentreff stattfinden. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
TOP 9 Verschiedenes 
 
Der Sb diskutierte kurz den Missbrauch von Parkplätzen für Behinderte durch Nicht- 
Berechtigte. Es wurden verschiedene Maßnahmen erwogen, die man treffen könnte.  
Der SB wird in einer späteren Sitzung auf das Thema zurückkommen 
 
 
Ende der Sitzung 15:30 Uhr 
 
gez. W: Fischer    gez. H. Hogeweg 

Vorsitzender    Schriftführer 
 

 


